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PROCÈS-VERBAL — PUBLIC 

 
PRÉSENCES :  
Membres 
Gilles Chagnon — Président et conseiller municipal – District de Lucerne  
Isabelle N. Miron — Vice-présidente et conseillère municipale – District de l’Orée-
du-Parc 
Johanne Légaré — Membre citoyenne 
Laurent Robillard-Cardinal — Membre citoyen (Visioconférence) 
Pierre-Luc Gagné — Membre citoyen 
Michel Noreau — Membre citoyen (Visioconférence) 
 
Secrétaire 
Élaine Déry — Coordonnatrice aux comités et commissions – Direction exécutive 
 
Ressources internes 
Sonia Blouin — Directrice — Service des arts, de la culture et des lettres (SACL) 
Nathalie Barbe — Agente culturelle en patrimoine — SACL (Visioconférence) 
Chantal Blais — Adjointe administrative II aux comités et commissions – Direction 
exécutive 
 
Autres personnes présentes :  
Louis Sabourin — Conseiller municipal – District de Limbour (Visioconférence) 
Hélène Legris — Citoyenne 
Vincent Roy — Conseiller politique – Cabinet de la mairie (Visioconférence) 
Séléna Beaumont-Demers — Cheffe de service aux comités et commissions – 
Direction exécutive (Visioconférence) 
 
ABSENCES : 
Julie Lacroix — Cheffe de service — Animation et diffusion culturelle — SACL 
 
 
1. Constatation du quorum et ouverture de la séance 

Le président souhaite la bienvenue aux personnes présentes. Il constate le 
quorum et il ouvre la séance à 15 h 02. 
 

COMITÉ DE TOPONYMIE 
  1re séance — 27 janvier 2025 – 15 h 02 à 16 h27 

Salle Lafontaine, 1er étage, Maison du Citoyen 
Séance en mode hybride 

(Présentiel et visioconférence)  
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La séance publique est enregistrée. Il sera possible de visionner 
l’enregistrement sur le site Web de la Ville. 

 

Il s’agit de la dernière année au plan de travail 2024-2025 du Comité. Moins 
de séances sont planifiées en raison des élections municipales prévues le 
2 novembre 2025. 
 
Les ordres du jour comportent dorénavant un point relatif à la déclaration 
de conflit d’intérêts. Un rappel sera fait de manière récurrente aux membres 
afin de déclarer leur conflit ou apparence de celui-ci lors des séances du 
Comité. 

 
 
2. Adoption de l’ordre du jour 

Il est proposé par Pierre-Luc Gagné 
Appuyé par Isabelle N. Miron 
 
Et résolu d’adopter l’ordre du jour tel que présenté. 

 
Adopté 

 
 
3. Déclaration de conflit d’intérêts 

Aucun membre ne déclare de conflit d’intérêts relativement aux sujets 
inscrits à l’ordre du jour. 
 
 

4. Dépôt et suivis du procès-verbal de la séance du 2 décembre 2024 
Le procès-verbal de la séance publique tenue le 2 décembre 2024 est 
déposé. 
 
 
 

5. Période de questions du public 
Madame Hélène Legris souligne qu’elle a fait plusieurs tentatives afin que la 
Ville honore son défunt conjoint Michel « Bunny » Larocque. Elle mentionne 
que lors de la construction du futur Complexe multifonctionnel de l’ouest, 
une surface glacée pourrait commémorer la mémoire de celui-ci. Disposant 
de beaucoup d’artefacts et objets souvenirs, elle mentionne que ceux-ci 
pourraient être exposés sur les lieux. 
 
Natif de Hull, Michel Larocque a excellé au sein de la Ligue nationale de 
hockey ainsi que dans la Ligue américaine de hockey en tant que gardien 
de but notamment des Canadiens de Montréal. Mme Legris évoque 
plusieurs prouesses sportives, honneurs ou moments marquants de sa vie 
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ainsi que de son engagement au sein de la communauté gatinoise, 
particulièrement auprès des jeunes.  

 

On remercie Madame Legris pour la présentation. On mentionne que le nom 
de Michel Larocque a été versé à la banque de toponymes vers 2005 ou 
2006. Cette banque comporte quatre cent trente-neuf (439) noms 
disponibles. Il s’agit de trouver un endroit idéal près de son milieu de vie pour 
faire une désignation. 
 
 

6. Dépôt du bilan 2024  
Le bilan provisoire 2024 est déposé. 
 
Ce bilan fait état de l’avancement des travaux en lien avec le plan de 
travail 2024-2025 du Comité.  
 
Pour faciliter les échanges sur les autres sujets inscrits à l’ordre du jour, on 
suggère de délibérer à huis clos.  
 
Il est proposé par Johanne Légaré 
Appuyé par Isabelle N. Miron 
 
Et résolu que ce Comité ouvre la séance à huis clos à 15 h 21.  

 

Une période de délibérations à huis clos a lieu. 

 
Il est proposé par Johanne Légaré 
Appuyé par Isabelle N. Miron 
 
Et résolu de lever la séance à huis clos et de revenir à la séance publique 
en cours à 16 h 24. 
 
Adopté 
 

7. Décisions relatives aux délibérations de la séance à huis clos  
La pétition déposée à la dernière séance du conseil municipal est également 
déposée au Comité de toponymie. L’étude de la requête qu’elle comporte 
est en cours au SACL (demande de changement de nom du parc Limbour 
pour parc Thérèse-Morency). Le Comité en sera saisi lors de la séance 
prévue en mars 2025.  
 
Lors de cette même séance, il sera également possible de pousser plus loin 
les réflexions sur le nom de Gilles Provost. Le Théâtre de l’Île célébrant son 
50e anniversaire en 2026, le moment serait opportun pour commémorer la 
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mémoire de cet homme très associé à l’histoire de ce lieu culturel important 
de Gatineau.  
 
 

8. Varia 
Aucun sujet n’est inscrit au Varia. 

 
 

9. Prochaine séance 
La prochaine séance du Comité de toponymie est prévue le 10 mars 2025. 

 
 

10. Levée de la séance 
Il est proposé par Michel Noreau 
Appuyé par Isabelle N. Miron 
 
Et résolu de lever la séance à 16 h 27. 
 
 
 

DISTRIBUTION : 
Aux membres de la présente Commission, aux personnes-ressources, 

aux membres du conseil municipal et à la greffière 
 

 
 
                           Élaine Déry  
                PRÉSIDENT                                                    SECRÉTAIRE 
                     GILLES CHAGNON                                                      ÉLAINE DÉRY 
 

 


